

# 新发地市场蔬菜日上市量超2万吨

本报讯(特约记者 孙颖)连日来北京最低气温都在0℃以下,首都“菜篮子”怎么样?11月12日,记者探访新发地农产品批发市场,这里的交易依旧火热,当日蔬菜上市量2.15万吨。虽然南菜入市使得菜价进入上行区间,但由于白菜、土豆等耐储菜大量上市,蔬菜加权平均价每公斤2.6元左右,低于去年同期。

早上7点左右,室外温度在0℃上下,新发地市场南菜交易区,进场交易的车辆已经换了模样,几乎都是30吨的大货车。车上的蔬菜盖着一床床棉被,不耐冻的白不老豆角等都装在泡沫箱里,工人们忙着将一箱箱蔬菜搬运到小货车上,很快,这些豆角将出现在大街小巷的市场、菜店里。

“菜是从南方运来的,货车体量比夏秋的时候大了不少。冬天我们公司主要经营南菜中的豆

类,你看,豆王、白不老、豇豆……种类很多,每天能进场七八车,都是30吨的,总量有200多吨。”商户谷志龙告诉记者,目前南方豆角产量比较大,再加上此前市场提醒商户多筹措货源,目前豆角的供应很充足,批发价格在每斤3元左右,比去年同期便宜不少。

为应对此轮寒冷天气,新发地市场提前通知商户加大产地储备,并对耐储菜进行轮换式存储,协调环京直供基地加大供应力度,保持了菜价的稳定。

新发地市场宣传部副部长谢磊介绍,南菜开始大量上市的同时,大白菜等储备菜的上市量依旧保持高位,拉低了市场蔬菜的整体价格。目前市场上土豆的日上市量在1600吨左右,红薯的上市量在1200吨左右,大白菜的上市量在1000吨

左右,尤其是大白菜的批发价格,一直维持在每公斤0.65元左右,比去年同期下降了35%。不过随着天气转冷,北方蔬菜逐步退市转向南方,露地蔬菜也逐步退市转向大棚,南方菜和大棚菜的价格相对较高,蔬菜价格在低位运行一段时间后将逐步抬头。

寒冷的冬季,炖一锅羊蝎子或者围着火锅涮羊肉,再暖和不过。在新发地市场综合交易楼,牛羊肉的销售伴着寒潮热起来。当天羊肉上市量达到1100多头,牛肉也达到100多头。价格也很实惠,羊肉的加权平均价为每斤22元,牛肉的加权平均价为每斤31元。目前新发地市场交易的牛羊肉主要产地为河北和天津地区,养殖量和出栏量都非常稳定,供应特别充足,再加上厂家直供没有中间环节,价格优势十分明显。



11月12日,新发地农产品批发市场交易火热。特约记者 刘平摄

(上接01版)

# 千灵山公园积极推动灾后恢复重建工作

“受强降雨影响,千灵山公园内基础设施建设损毁严重,山体滑坡30余处、泥石流5处,道路及基础冲毁达4公里,3台变压器被埋损毁,8000米高压线路,5000米电缆损毁,22处景点损毁。”千灵山公园负责人指着路边加固的山体说道。

记者了解到,千灵山登山台阶道路损毁2950米,树木损毁80亩,5台车辆损毁,15930立方米护坡、挡墙倒塌,9000米弱电监控、网线、广播系统损毁,园区内淤积渣约8万吨。索道下站、停车楼、餐厅、宾馆8部直梯全部损坏……导致景区关闭。

千灵山位于王佐镇西北,占地面积3000亩,绿化率达到95%,主峰“极乐峰”海拔699米,是矿山生态修复的样本,是“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的典型代表。隋唐以来千灵山是佛教僧人隐修的处所,留下许多佛像、碑刻、佛塔和石井等珍贵遗迹,是北京最大的石窟寺群。山上有丹参、灵芝、黄芪等各种野生植物270余种,动物50余种,有深厚的佛教文化底蕴和很高的文物保护价值。

## 自己动手、主动出击,全力推进千灵山景区恢复重建工作

“140年一遇的强降雨给千灵山造成巨大的毁坏,路断了、水断了、电断了,甚至连信号都断了。面对前所未有的困难和压力,在各方支持下,千灵山公园恢复重建工作推进顺利。”千灵山公园负责人介绍。

为了便于进入千灵山,首先对主干道进行清理,清淤清渣清理落石,同步对水、电、网络管线分段恢复重建,树木移植修复,目前景区主干道畅通,景区内水、电、信号恢复使用。在施工过程中,每日施工车辆、挖掘机、铲车、货车、清运车等车辆达到日均20辆左右,累计2000辆,人工日均100人左右,累计10000人次。

记者了解到,清运沙石淤泥工作进展顺利,公园主道路已基本恢复畅通3

公里,重新铺设水电管3公里,新增变压器2座,分段修复挡墙、栏杆、台阶路等基础设施,上山步道东沟路线清淤完毕基本畅通。

“后期修复建设任务还很艰巨,我们要逐步对道路、基础设施、建筑及破损房屋等损毁建筑及设施分批修复,在修复的同时,要对景区进一步提升。”千灵山公园负责人告诉记者。

## 因地制宜、变害为益,将山洪冲刷的沟壑打造成景观水系

“景区在恢复重建施工中,顺应自然、因地制宜,利用山洪冲下的落石对冲毁的地面进行回填,利用清理的淤泥回填种植树木,计划种植树木2万棵,种植花卉300亩。”千灵山公园负责人说。

裸露山体区域计划加大藤本植物的种植,既美化景区环境,又起到保护山体绿化植被功能。为防止山体滑坡,对山体坡面危岩进行清理,钢网砂网进行恢复治理,目前完成山体恢复治理55000平方米。

在施工中,增加林下景观小品,增加娱乐性、互动性、游客参与性强的无动力儿童亲子设施。就水毁地势自然造景,对原有道路、景观小品重新谋划,注入新的旅游元素,高起点、高标准提升景区游览内容及服务品质。

为了减轻水毁造成的景区修复难度、减少施工量,计划在原景区“山门-龙王庙”景观大道,根据现有水毁形成的地形地貌,沿途修建一条自然景观水系,同时保留水毁形成的原生态山石裸露景观。在龙王庙大道两侧增加灯光水系,依托山洪冲刷的地势,修建木栈道,将打造一处夜景休闲健康步道,为游客假日休闲、亲子娱乐提供别样的旅游新体验。

“木栈道既是新景观新体验,同时又具备雨季防洪排水实用性功能。目前,灯光水系正在施工建设中。另外,打算对景区内所有水系、景点、道路、树木及重点建筑物增设灯光,开展夜游文化活动,为市民群众呈现一个崭新的千灵山。”王佐镇相关负责人介绍。

本报讯(特约记者 孙颖)近日,“走进丰台·国家森林城市 绽放社区之美”公益活动在北京花卉交易中心朝花阁举办。活动上,“绽放社区之美”系列活动三年成果——《邻里花园营造志愿者行动指南》发布,助力更多社区用创森妙笔书写家门口的“诗和远方”。

《指南》将邻里花园细分为9种类型,有主打四季有景的“观赏花境”,有种植一定比例蔬菜果树的“社区果园”,有主打芳香植物的“疗愈花园”,有因地制宜利用花盆、种植箱的“容器花园”,有主打自然科普的“昆虫花园”,还有充分利用废旧物品的儿童乐园、野餐花园、宠物乐园。

“在初始阶段,给你一个小妙招,观察小区中的家庭阳台,通常非常美丽的阳台背后都有一位‘园艺达人’,能够吸收他们那是最好不过的了。”“维护邻里花园,要遵循自然规律,充分利用本地资源,招募志愿者,安排少量多次的工作。”



《指南》从如何开展意见征集、设计营造、任务拆分、工具与物料的准备等角度细化了如何建成一个邻里花园,还介绍了打造一支参与到邻里花园的建设与后期管理、维护中志愿者队伍的窍门,让邻里花园能够成为社区微治理的主阵地。

在双晨社区,重新激活林下空间,建成一个自然花境;在三环二社区,单调的绿地引入简易儿童娱乐设施,一个儿童乐园提升了社区的活力;在晓月苑五里,破旧的小花园和危旧的廊亭变身“邻里一家亲”居民议事厅;在珠江紫台社区,居民捐赠的100余辆旧自行车成了花园里的“浪花”……一个个邻里花园营造的实践,让居民家门口多了“诗和远方”。

创建国家森林城市,不但要“大尺度见绿”,更要“小尺度发力”。丰台区创森办相关负责人介绍,邻里花园的营造,将创森从城区、街区聚力到社区,从郊野公园、城市公园聚焦到社区花园,以邻里花园为抓手,拓展居民公共活动空间,让居民们在家门口就能享受绿色生活,从楼宇里走出来,增加面对面交流的机会,重建与强化邻里关系,让“推窗见绿、出门进园”的美好愿景不断在百姓身边实现。



富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

我践行我学习  
**社会主义核心价值观**

则国弱。

——《韩非子·有度》

# 法治

奉法者强则国强,奉法者弱则国弱。

法治是社会保障之盾,也是现代政治文明的核心。只有当法治成为治国理政的基本方式,自由、平等、公正才会有安全的避风港。